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és Társa
Gép- és Műszaki Keieskedelmi r.-t. 
gazdasági gépek és műszaki cikkek 

nagykereskedése

CLUJ—KOLOZSVÁR
Str. Regina Maria 11.

Sürgönyeim: HBHHCOMP  . Telef. 2—36.

Az állam feladatai 
a lótenyésztés terén?

Irta: gr. Teleki Arihur.

Természeti kincsekkel felruházott orszá
gunkban a nemzeti vagyon szempontjából nem 
utolsó helyet foglalja el az ország lóanyaga.

Vizsgáljuk meg mi az állam feladatai e 
téren, hogy ez a " kincs ne csak fentartassék, 
hanem tovább fejlesztessék is. Nem foglalkoz
hatom részletesen egy rövid értekezés kereté
ben mindazon kérdésekkel, amelyek ezzel az 
ügygyei szorosan kapcsolatban állanak, csak 
nagy vonásokban akarom megrajzolni azt, amit 
fontosabbnak találok. Amint köztudomású, Nagy- 
románia területén a lótenyésztés, különösen Er
délyben és a kapcsolt részeken van jobban ki
fejlődve, mig a régi királyságban csak egy pár 
magánménesre szorítkozik.

A lótenyésztésnek célja kettős:
I. Á hadsereg részére szükséges lóanyagot 

szállítani.
II. A köztenyésztés és közhasználat, azaz a 

mezőgazdaság részére szükséges ióanyagot elő
állítani.

Világos, hogy a világháború után külön
böző okokból nem vagyunk abban a helyzet
ben, hogy lószükségeletünket a külföldről fe
dezzük és éppen ezért kényszerítve vagyunk 
minden lehetőt megtenni, hogy saját szükségle
tünket teljes mértékben és megfelelő minőség
ben fedezhessük az országban és másodsorban, 
hogy igyekezzünk a külkereskedelmi mérleget 
megjavítani, tekintetbe véve a külföldön levő 
szükségleteket.

Saját szükségletünk fedezésére szolgálnak 
elsősorban a magánménesek, amelyek elsőrangú 
tiszti lóanyagot és a köz részére kiváló minő-

* Szerzőnek a kolozsvári állattenyésztési kon
gresszusra beküldött értekezése bizonyára érdekelni 
fogja olvasóközönségünket, ezért azt egész terjedel
mében közöljük.

ségő lovakat tenyésztenek. Másodsorban a kis
gazdák tenyészetei, akik a középminőségü lova
kat kell, hogy előállítsák; végül az állami mé
nesek, amelyek hivatása a meglevő fajták fen- 
tartása és a köztenyésztés részére szükséges te,-, 
nyészanyag előállítása úgy, hogy az ország 
szükséglete nagyobb részben ezekből a méne
sekből fedeztessék és a tenyész anyagnak csak 
kis része vétessék a magánménesekből.

Az állam méneseinél szükséges elsősor
ban megállapítani a követendő célt, azután az 
ezen cél elérésére vezető utat és ezen az utón 
kell, hogy haladjunk megfelelő kitartással és 
szakértelemmel.

Szükséges, hogy a ménesek vezetőit azok- 
közül válasszuk, akik ezen a téren a legjobbak, 
továbbá, hogy az egyszer kinevezett vezetők 
vagy igazgatók állandóak legyenek, lehető leg
hosszabb ideig maradjanak helyükön és ne cse
réltessenek a mozgófénykép gyorsaságával, amint 
azt Erdély egyik ménesénél láttam, miután az 
ismételt cserék csak hátrányos hatással lehetnek 
a ménesre.

Ha egy igazgatónak nincs meg a kellő 
ideje, hogy a munkáját beossza, hogy minden 
kancát és csikót a ménesben ismerjen, hogy a 
megkezdett munka eredményeit meglássa, bizo
nyos. hogy nem fogja helyrehozni azt amit 
előtte elrontottak, nem fogja teljes szívből vé
gezni azt, ami elvégezendő, miután a gyakori 
cserélések csak bizonytalanságot okoznak — az 
ügy ártalmára.

Az igazgatók csak nagy vonásokban kap
janak utasításokat, amelyeken belül megfelelő 
terük legyen a saját kezdeményezésük kifejté
sére. A központhoz való viszonyunk legyen 
minél egyszerűbb ; alapul véve, hogy a méne
sek szükségletei mindig idejében és teljes biz
tonsággal fedezve legyenek.

Ez esetben várható csak az igazgatók ré
széről érdektelen, teljes lelkesedéssel folytatott 
munka.

Magánménesekről nem sok mondanivalónk 

Fordson Tractor“-ok
csak 117,000 leu.

Személy- és teherautók, autó alkatrészek, mindenféle 
gazdasági gépek megtekinthetők és beszerezhetők a 

cégnél. Cluj, Strada Regina Maria 
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van, miután tudjuk, hogy a radikális utón vég
rehajtott agrárreform nem érdeklődött ezen kér
dés iránt és hihetetlen rövidlátással tönkretette 
őket, ahelyett, hogy támogatta volna. Az erdélyi 
ló azonban, amely általános jó hírnévre tett 
szert, megérdemelné, hogy még az utolsó perc
ben is tegyenek érdekében valamit, legalább is 
biztosíttassák, a tenyésztésre szükséges terület, a 
felnevelés „Conditio-$ize qua non'-ja.

A kistenyésztők annál inkább igénylik az 
állam részéről a legnagyobbfoku támogatást, 
miután ők kell, hogy helyettesítsék a magán
méneseket és az ő feladatuk lesz a lóanyag 
nagy tömegét előállítani; olyan cél, amely sem 
szervezve, sem előkészítve nincsenek.

Az állam feladata tehát arra gondot for
dítani, hogy a kistenyésztő ne használhasson 
enyésztésre meg nem felelő mént. Az egész 
országban megfelelő létszámmal ellátott fedez
tető állomások állitandók fel, amelyek úgy mi
nőségileg, mint mennyiségileg a célnak megfe
leljenek.

Az állam gondoskodása kiterjesztendő arra 
is, hogy a kistenyésztők birtokában levő kancák 
mielőbb megjavittassanak, miután tudott dolog, 
hogy egy pár vidék kivételével, ahol a lóte
nyésztés jobban fejlett, a kanca anyag általában 
siralmas.

A kiválóbb lovak díjazásai, az évenként 
kisebb területekre rendezendő kiállítások által, 
fel kell hívjuk a kisgazdák figyelmét a lóte
nyésztésre és ezen érdeklődést fenn kell tartsuk 
és fejlesszük. A dijak legyenek elég nagyok és 
számosak, hogy a kiállításon való megjelenés 
kifizesse magát.

A lótenyésztés megkönnyítése céljából a 
tenyésztő megfelelő legelővel kell hogy rendel
kezzen, amelyet köteles legyen jókarban tartani 
és megjavítani, miután nincs nagyobb átok, mint 
a legelő nélkül, istállóban, vagy utón fel
nőtt ló.

A hadseregnek ' a szükséges lovak után 
megfelelő árakat kell fizetnie, miután egyfelől 
csak ez utón nyerhet megfelelő anyagot, más
felől csak ez utón lehet fölébreszteni a tenyész
tők érdeklődését. Egyszóval mindent meg kell 
tegyünk, amit csak tehetünk, hogy a lóte
nyésztést országunkban, ahol a kisgazdák nagy
része nem foglalkozott és ma sem foglalkozik 
lótenyésztéssel, fellendítsük, illetőleg hasonló 
feltételek között minden eszközzel tenyésztőket 
kell nevelnünk, mert csak úgy leszünk képesek 
a belföldi szükséglet fedezésére való állományt 
előállítani, amellett a hadsereget lovakkal el
látni, aminek fontosságát, azt hiszen fölösleges 
részletezni. Caveant Consules.

Megindult 
az uj cukorkampány.
A marosvásárhelyi és bodfalusi cukorgyá

rak megkezdték az idei termésű cukorrépa fel
dolgozását. A cukorrépa kiszedése és szállítása 
javában folyik Erdélyszerte. A répa mennyisé
gileg gyenge, minőségileg a szép napos szep
temberi hónap után kitűnő termést adott. A 
gazdák, noha répájuknak egy részét mint cuk
rot fogyasztja már a nagyközönség, még ma 
sem tudják mit fognak kapni az idei répáért.

A szeptemberi országos nagygyűlés és az 
azt követő értekezlet mindent megtett a répa 

-. Erdélyi Gazda

áraknak idejében és megfelelő Összegben való 
megállapítása érdekében. Az árak még ma 
sincsenek megállapítva, az adatok összegyűj
tésén dolgozik még ma is a keresk. és ipari 
minisztérium és ha azok együtt lesznek csak 
azután kerül az ügy a pénzügyminiszter elé. 

Véleményünk szerint védővámok alkal
mazása nélkül a gazdák nem fogják megkap
hatni a termelési költségekkel arányosan emel
kedő árakat, ez esetben pedig a répatermelés 
vissza fog fejlődni a köz tetemes kárára. E 
körülményre a nagygyűlésen Lázár Simon sz. o.

• elnök rámutatott és kifejezésre juttatta azt az 
E. O. E. cukorrépatermelői szakosztálya a kor
mányhoz intézett feliratában is. A helyzet ma 
az, hogy Csehszlovákia és Magyarország a 
kivitelre szánt cukor árát tetemesen redukálták 
abból a célból, hogy Romániában versenyké- 
pesek legyenek cukoráraik. . Ezzel szemben 
megterhelték a belföldi fogyasztású cukor árát. 
Amint azonban a mi belföldi cukrunk elfogy, 
a külföldi árakat a fennti államok tetemesen 
fogják emelni s a végén mégis drága lesz a 
cukor.

A bajon csakis védővám alkalmazásával 
lehet segíteni, nfely esetben a gazdák megkap
hatják az őket megillető répa árakat, a fogyasz
tók egész éven át 30—34 L.-es cukrot vásá
rolhatnak, ami egy 4 tagú családnál 100 L. 
kiadás többletet jelent csupán az előző évi 
árakkal szemben. Amikor egy vagon mezőgaz
dasági gépnek annyi a kiviteli vámja mint egy 
mázsa búzának, a gazdák nemcsak kérhetik, 
hanem joggal követelhetik is terményeikre a 
vámvédelmet 1

Zölségtrágyázásról*
A magasabb oldalakra tényleg legokosabb 

trágyát nem hordani, hanem zöldségtrágyázás
sal hozzájuttatni a talajt a megfelelő tápanya
gokhoz.

Természetesen csak maga a zöldtrágya 
nem alkalmas arra, hogy a talajerőt fenntartsa. 
Lehetőleg kombinálni kell a zöldtrágyázást mű
trágyákkal.

Minthogy a zöldtrágyával elsősorban a 
tálaj humusz és nitrogén tartalmát gyarapítjuk, 
gondoskodnunk kell, hogy káli és foszfor tar
talmú műtrágyákkal is kezeljük a zöldtrágyá
zott földet; igy aztán a talajerőt fenn fogjuk 
tartani, mert csak a zöldtrágya magában nem 
elég, mivel egyoldalú trágya 1

Szakemberek nem ajánlják a tarlóknak 
bevetését valamely zöldtrágyázásra alkalmas 
növénnyel. A zöldtrágyázás leghelyesebb ke
resztülvitele az, ami a gyakorlatban is bevált, 
ha ugart hagyunk és azt vetjük be valamely 
erre alkalmas növénnyel.

Legnagyobb tömeget ad és eddig leg
jobban bevált zöldtrágyának a csillagfürt. Me
szes talajra a fehér, mész-szegény talajra a kék 
vagy sárga csillagfürt vetendő.

Vetni tavasszal kell; vetése rendesen a 
tengeri utánra marad, mikor az ugar kezelése 
kezdetét veszi. Teljes vhágzásban alá kell szán
tani, ha túlságosan buja helyesebb előbb le
kaszálni és úgy alászántani. Alászántása nem 
történik túlságosan mélyen, hogy hamar el
korhadjon.

•Ejtyimn! teletet « kérdéíben szerkesztötéRÜnk. 
höz intézett kérdésre.

Ha tarlóba akarunk vetni zöidségtrágyá- 
zásra alkalmas növényt, úgy erre alkalmas az 
őszi borsó, szöszös bükköny, ezeket tavasszal 
szántjuk alá.

A zöldtrágyázás igazi jelentősége ugar
tartás mellett jut érvényre, amikor az ugart 
mindég zöldtrágyával kezelhetjük. Dr. Sz. p.

A hadikárok megtérítéséről 
már annyiszor írtunk, hogy talán el sem ol
vassa a gazdaközönség — annyi csalódás után 
— az erre vonatkozó közleményeket. Magunk 
is úgy vagyunk, hogy már csak akkor hiszünk 
a károk megtérítésében, ha a károsultak ke
zében látjuk a pénzt. A becslésekre, revíziókra, 
nyomtatványokra már annyi pénzt költött a 
kormány, hogy azok árából a károk 50 száza
léka kifizethető lett volna. Most megint sző
nyegre került a kérdés.

A pénzügyminisztériumban a napokban 
a hadikárpótlások rendezésére alakult bizottság 
gyűlést tartott, amelyen Bratianu Vintila pénz
ügyminiszter elnökölt. A bizottság elhatározta, 
hogy a hadikárok megtérítését minél rövidebb 
időn belül keresztül fogják vinni. Ebből a 
célból Kolozsvárt, Temesvárt, Nagyszebenben 
egy-egy bizottságot létesítenek, mely a hadi
kárpótlások ügyében elsőfokon fog határozatot 
hozni.

Kolozsváron azonkívül egy magasabb 
szervet is létesítenek, mely az egyes bizottsá
gok által hozott határozatokat fogja felülvizs
gálni és jóváhagyni.

Az illetékes körök remélik, hogy ezek a 
bizottságok 2 hónapon belül elkészülhetnek a 
munkálatokkal. Erdély részére az értekezlet 20 
millió lejt irányzott elő, mint a hadikárok meg
térítésének első részletét.

Erdély mezőgazdasági helyzete.
időjárás: Szeptember hó folyamán túl

nyomóan száraz és meleg időjárás uralkodott, 
a hőmérséklet időnként a normálison jóval 
felülemelkedett, több napon át kánikulai me
legek voltak, kevés csapadék csak a hó utolsó 
napjaiban esett.

Gazdasági munkálatok'. A sík vidéken a 
tengeri betakarítási munkálatai kezdetüket vet
ték, a dombvidéken pedig a kézi munkaerő 
főleg sarju betakarítással, répa és burgonya 
szedéssel foglalkozott. Az igás munkaerő a 
lehetőséghez képest az őszi vetési munkála
tokat végezte. Rozs és árpa vetésével számos 
vidéken teljesen elkészültek, másutt azonban a 
túlságos száraz időjárás miatt még nem esz
közölhették. Az őszi búza vetése is a száraz 
Időjárás következtében kitolódott.

A vetések állapota: őszi búza, rozs, árpa 
vetés alatt. Tengeri törése melegebb vidéke
ken folyamatban. Burgonya, répa szedése szin
tén munkában. Mesterséges takarmányfélék ka
szálása és betakarítása befejezve. Rét és legelő 
fejlődése a' szárazság folytán nem kielégítő, a 
hó utolsó napjai azonban megjavították. Szőlő 
szüretelése folyamatban, termésmennyiség gyen
gén közepes, minősége jó.

Állategészségügyi állapot. Számos vidéken 
sertésvész és száj- és körömfájás erős mér
tékben lépett fel, egyéb járványos betegségek 
szórványosan.
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Szüreti jelentések.
Az idén a szüret mindenfelé -2—4 héttel 

korábban kezdődött mint más években. Ennek 
oka a beérkezett jelentések szerint egyrészt a 
rothadás fellépése, másrészt pedig a közbizton
sági viszonyok lazasága. A minőség általában 
igen jó. A mennyiség helyenként kielégítő, 
számos helyen a közepesen jóval alól van. Tu
dósítóink jelentéseit az alábbiakban közöljük:

Nagybánya. A szüret okt. 1-én megkez
dődött. A minőség jó, menyiség kielégítő. A 
város a hordóknak a pincébe való leeresztését 
monopolizálta, amennyiben tele hordókat csakis 
a városi korcsolyákon, városi kötelekkel szabad 
leengedni a pincébe a megállapított tarifa mel
lett, amelynél „kötélhasználati dij*  hordónként 
500 literig 10 L., azonfelül 20 L. Leeresztési 
dij 300 1.-ig hordónként 25 L, 500 1.-ig 30 
L., azon feiül hordónként 35 L.

Torda. A szüret az idén a rothadás fel
lépése miatt 4 héttel korábban kezdődött. A 
szőlő el van készülve, a minőség elsőrendű, 
ha még maradhatott volna, az idén édes bo
rokat szűrhettünk volna. Igy is 20 as Wagner 
szerint 16°-os mustjaink vannak. A szüret javá
ban folyik. Vevő kevés van. A mustért 12 leit 
fizetnek literenként. A város a présekre 300 L , 
adót rótt ki.

Nagyenyed. A szüretet megkezdtük, mert 
a rothadás fellépése kényszeritett erre. A mi
nőség kiváló. Kereslet mérsékelt, árak tartottak, 
12—16 lei között mozognak.

Az idei szőlőtermés Besztercenaszódme- 
gyében különösen minőségileg kitűnő, kivált 
a bessenyői és lekencei szőlőkben, amelyek
ben igen jó szüretnek néznek elébe.

Nem a legjobb kilátás mellett indult meg 
okt. 1-én az arad-hegyaljai szüret. A legtöbb 
helyen a tavalyinál sokkal silányabb a termés 
és holdankint alig eredményezett 3—4 hektó
liter bort, mig a legjobb termés is alig éri el 
a tavalyi termés átlagos nívóját. Hozzáértők 
Arad-Hegyalja ez évi termését a múlt esztendei 
200—250 ezer hektóliterrel szemben alig teszik 
100 ezer hektóliterre.

Ilyen termés kilátások mellett természe
tesen a borárak erősen emelkedő tendenciát 
mutatnak. A must ára elérte a 13—15 lejt is, 
és ha a regáti kereskedők, akik az elmúlt év
ben több esztendőről felhalmozott borkész
letet szállítottak el a Hegyaljáról, az aradi piacon 
megjelennek, úgy ismét nagyobb arányú ár
emelkedésre lehet számítani.

Haphatú szuperfoszfát mOtrágpa kis 
tátBlEkhen is.

A növények a földből leginkább a foszfor
savat, nitrogént és kálit vonják el. A foszforsav 
a növényeknek a magvában helyezkedik el igen 
nagy mennyiségben. A magvak tudva’evőleg 
megörülteinek, feldolgoztatnak, etetésre kerül
nek, tehát az istálló trágyával a talajba a fosz
forsav vissza nem kerül, helyesebben csak kis 
részben kerül vissza, általában az Istálló 
trágya alkalmazása mellett nagyobb mennyiségű 
és jobb minőségű termés elérhetése céljából 
helyesen cselekszik a gazda, ha szuperfoszfát 
műtrágyát használ.

A szuperíoszfátot rendszerint ősszel szok
tuk kiszórni, hogy a tél nedvessége «azt fel

oldja és a talajba jól bemossa. De alkalmaz
hatjuk tavasszal is. A szuperfoszfát műtrágya 
hatása nem csak annak a terménynek emeli és 
javítja hozamát, mely alá közvetlenül alkalmaz
zuk, hanem az utóveteménynek is.

Mig eddig szuperfoszfátot csak vagon 
tételekben lehetett vásárolni, mert kis tételeknek 
darabáruként a gyárból való szállítása igen 
sokba került, egyesületünk géposztálya, a Hann 
és Tsa cég (Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 11.) 
berendezkedett a szuperfoszfát műtrágyának 
kis tételekben való elárusitására, hogy ahoz a 
kisgazdák is minden nehézség nélkül hozzá
férhessenek. Az árakra és szállítási feltételekre 
vonatkozólag egyszerű lev. lapon való meg
keresésre a cég részletes felvilágosítással szolgál.

9 kolozsvári állattenyésztési 
kongresszus

Megírtuk volt korábban, hogy a kolozs- 
váron szept. hó 13-15-ig tartott tenyészállat
kiállítással egyidejűleg állattenyésztési és egész
ségügyi kongresszus is tartatott.

A szeptemberi gazdanapok programotok
ban oly gazdagok voltak, hogy az érdeklődők 
nem vehettek részt óhajtásuk szerint minden
hol. Így voltak igen sokan az állattenyésztési 
kongresszussal is, amelytől a magyar gazdakö
zönség azért is távol maradt mert az előadá
sok mind csupán románul, az állam nyelvén 
nyomattak ki előre és a tárgyalás is románul folyt.

A kongresszust a trónörökös nyitotta meg 
hosszas, tartalmas és mindvégig meleg érdek
lődéssel és ovációval kisért beszéddel. A kong
resszus anyagát rendre az E G. bán és a 
Méhészeti Közlönyben fogjuk lapunk terjedel
méhez mért kivonatokban közölni.Vegyes közlemények.

A földkiosztó mérnökök beszüntették 
működésüket. Az agrárreform műszaki részé
nek végrehajtásával megbízott mérnökök több
ször közölték az év folyamán a kormánnyal, 
hogy az 1923. évre megállapított díjazás mellett 
képtelenek folytatni működésüket. A miniszter a 
kérés indokolt voltát maga is beismerte és több
ször megígérte a. dijak rendezését a fokozódó 
drágaságnak megfelelően. A kataszteri igazgató
ság 5161—924. szám alatt utasította a hitelesítő 
mérnököket, hogy az uj díjrendelet megjelené
séig terjesszék be a munkálataikat az 1923. évi 
dijak felszámítása mellett, legyenek azonban bi
zonyosak, hegy az uj díjrendelet megjelenése 
után azonnal megkapják a különbözetek A ka
pott ígéretre támaszkodva a felméréseket telje
sítő mérnökök drága kölcsönök felvételével 
igyekeztek a munkálatok menetét biztosítani, ' 
miután a régi díjazás mellett követeléseiket sem 
kapták meg. Most azonban már minden segély
forrásuk kimerült és kénytelenek beszüntetni a 
munkálatokat. A munkálatok folytatása érdeké
ben emlékiratot terjesztettek a miniszter elé, re
mélve, hogy annak sikere is lesz.

Gyümölcskiállitás Kolozsváron. A ko
lozsvári botanikus-kert igazgatósága október 13- 
tól 28-ig almakiállitást rendez az uj botanikus 
kertben.

Az Aradi Mezőgazdák Kereskedelmi 
Rt. szeptember hó közepén tartotta rendes évi 
közgyűlését. A közgyűlés végrehajtotta a rész
vénytársaság nacionalizálását. A vállalat üzleti 
eredménye 2 miil. 400.000 lej alaptőke mellett. 
234.378 lej tiszta nyereség.

A „Gazdák*  biztosítója a „Hangya*  
tagjaiért. A „Hangya Szövetkezetek Központja 
az „Agronomul*  (Gazdák Általános Biztositó R. 
T.) Igazgatóságával megállapodást létesített, mely
nek értelmében a „Hangya*  szövetkezeti tagok
nak biztosításainál a társaság külön kedvezményt 
nyújt minden más cimen adható engedményen 
felül. A Hangya szövetkezeti tagok biztosításai
nak fekvételére és kezelésére a „Gazdák*  egy 
új vezérképviseletet állított fel, Nagyenyed szék
hellyel, mely „Hangya*  vezérképviselet, cimen, 
működését már meg is kezdette. Felhívjuk külö
nösen a „Hangya*  szövetkezetek kötelékébe tar
tozó gazdatársainkat, hogy biztosításaikat a - 
„Hangya*  vezérképviselet utján helyezzék el, 
mert ennél olcsóbb biztosítást nem köthetnek. 
A vezérképviselet is a biztosítás minden ágában 
működik és biztosításokat mindenütt felvesz az 
egyes helyi Hangya szövetkezetek vezetősége, 
illetőleg a vezetőség által megjelölt egyén. Az 
ügy beszervezésének fáradságos munkájában 
résztvett a Hangya elténőri kara is, mely mint 
mindig, úgy a jelen alkalommal is fáradhatatlan
ságának adja tanujelét.

A középeurópai államok aranypari
tásai. Németország 1 aranymárka, 1 bilió papir- 
márka. Ausztria 1 aranykorona 14.400 papir- 
korana. Csehszlovákia 1 aranykorona 6'90 pa- 
pirkorona. Jugoszlávia 1 aranydinár, 17 papír
dinár. Románia 1 aranylei, 42 papirlei. Magyar
ország l aranykorona 17.00 papirkorona. Olasz
ország 1 aranylira, 4.35 papirlira.

PIAC.
Országos vásárok:

1294. október hó 13-án. Parajd, Mikeszá- 
sza, Aga, Karcfalva. — 14 én. Báránykut, Tom
paszentkirály. — 15 én. Petrozsény, Szászré
gen, Térné? butty in, Újfalu, Zichyfalva. Kiszetá, 
Csatád, Obesenyő, Dicsőszentmárton, Pankota, 
Nagytarnat Nagyilonda, Sepsiszentgyötgy. — 
16-án. Körösfeketetó, Nagycsanád, Halmágy, 
Nagyenyed, Brassó, Várboksán. — 17. Szüágy- 
c-eb, Máriaradna. — 18 án, Szék, Ujarsd, 
Aranyosgyér as, Sarmaság, Ujegyháza. — 19 én. 
Tasnád, Somosd, Szemlak, Ujpécs.

A román kukorica exportja, dacára a 
rekordtermésnek kevés jóval biztat. A világ
piacon az argentínai kukoricát 56.000 lejért 
lehet kapni, mig a kiviteli vámokkal és vasúti 
tarifával súlyosbított román kukorica 65 ezer 
lejen alul nem kerül a piacra.

• Gabonanemiiek árai:
Helység búza rozs árpa zab tengeti HlMl-

kint leiben
Torda 840 — 560 500 550 „
Székelyudvarhely 800 720 724 500 680 „
Kótliget 800 720 650 700 680 „
Csíkszereda - 740 700 650 600 720 „
Kézdiszentkereszt 840 700 780 620 680 „
Sülelmed 750 600 650 550 600 ,
Bodófalva 680 560 650 380 320 „

Áltati termékek árai • •
Helység tej literje juhsajt kg. tojás drb.

Torda 6.— L 45 L 2.—L
Székelyudvarhely 5.— 42 1.80-2.—
Kótliget 7.— — 2.—
Csíkszereda • 5.— 36 2.50
Kézdiszentkereszt 7.— 40 1.------ 1.50
Sülelmed 5.- — 2 —
Bodófalva 2.50 36 1.50

Hirdetések.
Szalárd és vidéke fogy, és értéke

sítő szövetkezet 1924 évi október hó 19-én d. u. 
4 órakor az áll. iskolában 1924 évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924 év október hó 26-án fog megtartatni,
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mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered- 
ményröl szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta, jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság választása.
7. Tőkegyüjtés. 8. Fióküzlet felállításáról határozat. 
Netaláni inditványok. 1924 jnnius 30-án a tagok 
száma 817, üzletrészeinek száma pedig 11.341 
volt, az . év folyamán kilépett 3 tag 36 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Szalárd, 
1924 jun. 30. Az igazgatóság.

Révi „Hangya" fogy, és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi október hő 19-én délelőtt 
11 órakor a szövetkezetnél 1924. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év október hó 26-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság vá
lasztása. 7. Netaláni inditványok. 8. Tőke
gyűjtés. 1924. év junius 30 án a tagok 
száma 226, üzletrészeinek száma pedig 
6044 volt, az év folyamán kilépett 55 tag 268 
üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a boithelyiségben kifüggeszte
tett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Rév, 1924 junius 30.

Az igazgatóság.
Ippi fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1924. évi október hó 19 én délután 4 óra
kor a saját irodahelyiségében évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok -az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá-■ 
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924 év 
október hó 26-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Neta
láni inditványok. Javaslat az üzletrésztőke gyara
pítására. 1924. évjunius30 án a tagok száma 
122, üzletrészeinek száma pedig 1508 volt, az 
év folyamán belépett 1 tag 4 üzletrésszel, 
régi tag jegyzett 206 darab üzletrészt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Ipp, 1924 
junius 30. j4z igazgatóság.

Ozun és vidéke fogyasztási és ért. szö
vetkezet 1924. évi október hó 19-én délután 
3 órakor a tatrangi ref. iskolában 1924. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924 év okt. hó 26 án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Neta
láni inditványok. Javaslat az üzletrésztőke gya
rapítására. 1924. év junius 30 án a tagok szá
ma 355, üzletrészeinek száma pedig 14.612 volt, 
A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Ozun, 1924. 
szeptember hó 26. Az igazgatóság.

Vadászi „Hangya" fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1924. október hó 19-én 
délután 4 órakor saját helyiségében rendes évi 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok értelmében meghivatnak. Ha á közgyűlés 
a tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés október hó 26 án fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tágok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelöbizottság 
választása 7. Javaslat az Üzletrésztőke felemelé
sére. 8.» Netaláni inditványok. 1924. jun. 30-án 
a tagok száma 131, üzletrészeinek száma pedig 
133 volt, az évfolyamán belépett 8 tag 8 üz
letrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Vadászi, 
1924. szept. 12. Az igazgatóság.

KŐröstarjáni fogy, és értékeitő szö
vetkezet 1924. évi október hó 19-én. délután 
3 órakor a községházánál 1924. éVi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924. év október hó 26-án fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3 Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről; való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizott
ság választása. 7. Netaláni inditványok. Javas
lat az üzletrésztöke gyarapítására. 1924. év 
junius 30 án a tagok száma 287, üzletrészeinek 
száma pedig 12564 volt, az évfolyamán belé
pet 1 tag 10 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt kőröstarján. 1924 aug. 22.

Az igazgatóság.
Magyarfenes és vidéke fogy, és ért. 

szöv. 1924. évi október hó 19 én d. u. 3 órakor 
a községházánál 1924. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a,közgyűlés 1924. 
évi október hó 26-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bízott ág választása. 7. Neta
láni inditványok. Javaslat az üzletrésztöke gyara
pítására. 1924. év junius 30 án a tagok száma 
170, üzletrészeinek száma pedig 1975 volt, az 
évfolyamán belépett 6 tag 37 üzletrésszel. A fel
ügyelő bizottság állal megvizsgált évi mér
leg a bobhelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekin'hetö. Kelt Magyarfenes, 
1924. jun. 30. Az igazgatóság.

Csokalyl fogy. és. értékesítő szövetkezet 
1924. október hó 19-én délután 3 órakor a 
községházánál rendes közgyűlést tart, mely
re a tagok az alapszabályok 23. §-a értelmé
ben meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1924. október hó 26 án 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. 
Múlt évi üzleteredményől szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmenivény megadása. 3. Mérleg megállapítást 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Javaslat az üzldrésztőke gyara
pítására. 8. Netaláni inditványok. 1924. junius

30-án a tagok száma 196, üzletrészeinek száma 
pedig 3992 volt, az évfolyamán belépett 2 tag 
22 üzletrésszel, kilépet l tag 12 üzletrésszel. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt- Csobaly, 
1924. junius 30. Az igazgatóság.

Detnényházai fogy, és ért. szöv. 1924. 
okt. 19-én d. u. 3 órakor az iskolában rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24 § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év október hó 26-án fog meg-- 
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Multévi üz
leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság vá
lasztása. 7. Netaláni inditványok. Javaslat az 
üzletrésztőke gyarapítására. 1924. év junius 
30 án a tagok száma 73, üzletrészeinek száma 
pedig 2358 volt. A felügyelő bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a boithelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Deményházán, 1924. junius hó 30-án.

Az igazgatóság.

Mezőfelel fogy, és értékesítő szövet
kezet 1924. évi október hó 26 án délután 3 
órakor a községházánál rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés nov. 
hó 2-án fog megtartatni, melytekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Az a'apszabályok 21, 24, 31, 36/e §-ainak 
módosítása, 2. Netaláki inditványok. Mezöfele, 
1924. október hó 4.

Az igazgatóság.
Oltszemi „Hangya" fogy, és ért. szöv. 

1924. évi október hó 19 én délután 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tarf, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. § a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év október 
hó 26 án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény magadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni inditvá-' 
nyok. 1924. év junius 30-án a tagok száma 
95, üzletrészeinek száma pedig 241 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Oltszem, 1924. évi 
szept. hó 29. /Íz igazgatóság.

Kézdfszentléleki fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1924. évi október hó 26-án 
délután 3 órakor az állami iskola helyiségében 
1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a ta
gok az alapszabályok 24. § a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyülös a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. év november hó 2-án 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend; 1. Múlt 
évi üzleteredményről szótó jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérieg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Javaslat az üsletrésztőke gyara
pítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. év ju
nius 30 án a tagok száma 242, üzletrészeinek 
száma pedig 3314 volt. A felügyelő bizottság 
állal megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben
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kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Sánzieni, 1924 szeptember 19. í

Az igazgatóság.
Farkaslaki fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi október hó 26-án d. u. 3 
órakor a róm. kath. iskolában évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
■határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
óv november hó 2-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, ha'árovaíképes 
fesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleieredmény- 
■ről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadá
sok megvizsgálása és felmentvény megadása. 
3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Ja
vaslat az üzletrésztőke gyaraditására. 8. Neta
láni indítványok. 1924. junius 30-án a tagok 
száma 373, üzletrészeinek száma pedig 1643 
volt, az év folyamán kilépett 2 tag 2 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
■évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Lupeni, 
1924 junius 30. Az igazgatóság.

Nagyrebrai fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi október hó 26 án d. u. 
2 órakor az állami iskolánál 1924. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy aküzgyülés 1924. 
év november hó 2 án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és, felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Az 
-alaptőke emelésére hozandó határozat. 8. Ne
taláni indítványok. 1924. év junius 30-án a ta
gok száma 277, üzletrészeinek száma pedig 
2388 volt. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Nagyrebra, 1924 szept. 12. Az igazgatóság.

Mezősámsond és vidéke fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet 1924. évi október 
26-án délután 3 órakor a szövetkezet helyisé
gében 1924. évi rendem közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24. § a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1924. év november 
hó 1-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend : 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke gyarapitásárá. 8. Netaláni indít
ványok. 1924. év december 31-én a tagok 
száma 183, üzletrészeinek száma pedig 2262 
volt. A felügyelő-bizottság áftal megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt Mező- 
sámsond, 1924 szept. 14. Az igazgatóság.

Parval fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1924. évi október hó 26 án d. u. 2 óra
kor az iskolánál 1924. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
november hó 2-án fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és lelmentvény megadása. 3. 

Mérleg megállapiiás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Az 
alaptőke emelésöre hozandó határozat. 8. Ne 
taláni indítványok. 1924. év junius 30-án a 
tagok száma 225, üzletrészeinek száma pedig 
728 volt. A feiügyelő bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetek és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Párva, 1924 szeptember 6. Az igazgatóság.

Héderfúja és vidéke fogyasztási és ért. 
szövetkezet 1924. évi október hó 26-án-dél
után 3 órakor a községházánál rendes évi 
közgyűlést tart, melyre a tagok azalapsz. 24. § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo- 
zatképtelenelenne, úgy a közgyűlés a megje
lenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év nov, 
hó 2-án fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes lesz Na- 
pirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke felemelésére. 8. Netaláni indít
ványok. 1924. év junius 30-án a tagok száma 
246, üzletrészeinek száma pedig 662 volt, az 
év folyamán belépett 1 tag 18 üzletrésszel. A fel
ügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a boltlyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Idrifaia, 1924. szeptember 
hó 13. Az igazgatóság.

Kisrebral fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1924 évi október hó 26 án délután 
3 órakor az állami iskolánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. nov. 
2-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend : 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény mepadása. 3. Mérleg megállapi
tás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Netaláni indítványok. 6. Az alaptőke eme
lésére hozandó határozat. 1924. év junius hó 
30-án a tagok száma 217, üzletrészeinek száma 
pedig 2105 volt, az év folyamán belépett 1 
tag 12 üzletrésszel, kilépett 1 tag 7 üzletrésszel. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Kisrebra, 
1924. szeptember 3. Az igazgatóság.

Vadad! fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1924. október 26-án d. u. 3 órakor 
az iskolában 1924. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 § a értelmé
ben meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő 
tagok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1924. november hó 
2án fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi Üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása 
és felmentvény megadása. 3. Mérleg megálla- 
gitás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
5 Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrész- * 
töke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 
1924. év junius 30-án a tegok száma 95, üz
letrészeinek száma pedig 502 volt, az év fo
lyamán belépett 2 tag 104 üzletrésszel. A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető, Kelt Vadad, 1924. 
szeptember 23. Az igazgatóság.

Hosszufalusi fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi okt. 26 án d. u. 2 órakor 
a szöv. helyiségében évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 25. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a köz

gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év nov. hó 2-án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üz
letrésztőke gyaragitására. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1924. év junius 30-án a tagok száma 
222, üzletrészeinek száma pedig 2334 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Hosszufalu, 1924. 
junius 30. Az igazgatóság.

Csernátfalui fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi október hó 26 án d. u. 3 
órakor a szövetk. helyiségében évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év 
nov. hó 2 án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indit- 
ványok. 1924. év juuius 30 án a tagok száma 
318, üzletrészeinek száma pedig 1135 volt. A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Cernatu, 1924. 
junius 30. Az igazgatóság.

Piirkereczi fogy, és ért. szövetk. 1924. 
évi okt. 26 án d. u. 3 órakor a szövetkezet he
lyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély számá miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. évi november hó 2-án 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: l.Mult 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény
megadása. 3. Mérlegmegállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. Javaslat az üzletrész
tőke gyarapítására. 1924 junius 30-án a tagok 
száma 92, üzletrészeinek száma pedig 5984 
volt, az év folyamán belépett 1 tag 5 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Purcereni, 
1924. junius 30. Az igazgatóság.

Szentjobb és vidéke fogyaszt, és érté
kesítő szövetkezet 1924. évi október hó 26-án 
d. u. 3 órakor a községházánál évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1024. év 
november hó 2 án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatké
pes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredmény
ről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszáma
dások megvizsgálása és felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Ja
vaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Neta
láni indítványok. 1924. év dec. 31-én a tagok 
száma 286, üzletrészeinek száma pedig 7040 
volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Keit Szent
jobb 1924 junius 30 Az igazgatóság.

Bordos és vidéke fogyasztási és ért. 
szövetkezet 1924. évi október hó 26 án d. u. 3 
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órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év 
nov. hó 2-án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül á tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és telmentvény megadása. 3.

. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Ja
vaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni 
indítványok. 1924. év junius 30-án a tagok 
száma 188, üzletrészeinek száma pedig 217 
volt, az év folyamán belépett 5 tag 5 üzlet
résszel, kilépett 20 tag 23 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Bordosin, 1924. ju
nius 30. Az igazgatóság.

ZajzOni fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1924. október hó 26 án délután 3 
órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. 
évi nov. hó 2án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3..Mérleg 
megállapi ás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indít
ványok. 1924. év junius 30-án a tagok száma 
105, üzletrészeinek száma pedig 2156 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Ziziu, 1924. 
junius 30. Az igazgatóság.

Esztelneki fogyasztási és értékesítő 
^ szövetkezet 1924. évi október hó 26-án d. u.

3 órakor a községházánál 1924 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24-ik § a értelmében meghívatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1924. évi november hó 2 án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, hatá
rozatképes lesz. Napirend: 1. Muli évi üzlet- 
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és feimentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására.
8. Netaláni indítványok. 1924. év junius 30 án 
a tagok száma 437, üzletrészeinek száma pedig 
6583 volt, az évfolyamán belépett 100 tag 139 
üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben , kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Esztelnek, 1924. szeptember 16.

Az igazgatóság.
Pujl „Hangya" fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi okt. hó 26 án d. u 3 
órakor a községházánál évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924 
év november hó 2-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöredelemről 
való rendelkezés. 5. Az Igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javas- 
lat az üzlettésztőke gyarapítására. 8. Netaláni 
indítványok. 1924 jui ius 30-án a tagok száma 

406, üzletrészeinek száma pedig 1785 volt, az 
év folyamán belépett 4 tag 57 üzletrésszel, ki
lépet 1 tag 99 üzletrésszel. A felügyelő-bizott
ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiség
ben kifüggesztetett és mindenki által megte
kinthető. Kelt Puj, 1924. augusztus 22.

Az igazgatóság.
Borbátvizi fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi okt. hó 26-án d. u. 3 
órakor a szövetkezetnél évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt hátározat- 
képtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. nov. 
hó 2-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend:
1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelőbizotiság 
választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyara
pítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. junius 
30 án a tagok száma 97, üzletrészeinek száma 
pedig 2160 volt, az év folyamán belépett 16 
tag 144 üzletrésszel, kilépett 1 tag 100 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggeszte
tett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Borbátviz,1924. aug. 20. Az igazgatóság.

' Az „Erdélyi Gazdasági Egylet" 
.könyvkiadóYállalatában megjelent fűzetek 

jegyzéke és árai:
1. Réti János. A trágyáról, a trágyázásról és a

trágyakezelésről szükséges tudnivalók — — 5.—
2. Gáspár József. A kaszálók és legelők ápolása 5.—
3. Virág Elek. A gazda mint sertéshizlaló -----5.—
4. Tormay Béla.-A borjuk fölneveléséről — 5.—
6. Hauer Géza. A fejőstehénről — — — 5.—
7. Hensch Árpád. A szántás-vetésről — — 5.—
8. Jakab László. Útmutató az állati ragadós be

tegségek elleni védekezésben — — — — 10'—
9. Domokos álmán. Az építkező gazda --- 10.— 

10. Ruisz Gyula. A kukorica mívelésről — — 5.—
15. Czájlik István. Csikónevelés — — — — 51—
16. K. Vörös Sándor. A dohánytermelésről — 10.—
17. Ásványi Lajos. A vörös lóhere termesztéséről 8.—
19. Herényi Gotthárd Sándor. A nyers takarmá

nyok eltevése különös tekintettel a zsom
bolyai kazalra — — — — — — — 5.—

20. K. Vörös Sándor. A gazdaságoe berendezé
séről — — — — — _ — — — 5-—

•21. Marc Ferenc. A kosárfűz termelése — — 5-—
22. Kovácsy Béla. Házi állataink takarmányozása 5'—
23. Grasseil Miklós. A len és kendertermelésről

és áztatásrói — — — — — — — 5'—
26. Gáspár József. Méhtenyésztés — — — 5-—
28. Nemes István. Talajjavítás leczapoíással — 5’—
30. Nemes István. Az öntözés — — — — 5-—
32. Szöcs Mihály. Jégkár ellea való biztosítás

és a károk becslése — — — — — — 5-—
36. Jakab László. Útmutató házi állataink egész

ségeinek gondozására — — — — — 10'—
38. Cserháti Sándor. A gyomok kártékonysága

és az ellenük való védekezés — — — - 5’—
43. lkafalvl. Szőlőművelésről — — — — — 5-—
45. Hadvlger Albert. Tanácsadó fiatal gazdák

' számára — — — — — — — — 10'—
46. L’Huillier István. A káposzta-félék termelése

a szántóföldön — — — — — — — 5‘—
47. Dr. Halntner Ferenc. A mezőgazd. szeszgyá

rak jövedelmezősége, berendezése, üzeme, 
gyümölcspálinka-főzés — — — — — 5’—

49. Dr. Csérer Lajos. Magyar komló termesztés 5'—
50. Cserháti Sándor. Gabona-félék termesztése 5‘—
52. Dr. Barna Balázs. A kenyéradó növények fon

tosabb ellenségei és betegségei — — — 10-—
53. Dr. Barna Balázs. A gyümölcsfák fontosabb 

ellenségei és betegségei — — — — — 10‘—
54. Dr. Páter Béla. Rövid útmutatás a vadon

termő gyógynövények gyűjtésére — — — 10-—

55. Jászberényi András és Szísz Ferenc. Tejgaz
daság, tejtermelés, fejkezelés, 20 képpel — 10* —

57. Szász Ferenc. Tejgazdaság. Sajtkészités 16
képpel— — — — — — — — — 15-—

58. Jászberényi András. Tejgazdaság, vajkészités
17 képpel — — — — — — — — 15-—-

59. Csérer Gyula. Az utak és terek fásítása. 14
képpel — — — —— — — — 5.—

60. Dr. Szentkirályi Ákos. Erdély juhai. — — 40*—
61. Dr. Páter Béla. A gyógynövényfermesztés

rövid foglalatja— — — — — — — 40’—. 
füzeteket csakis azok árának előzetesen való- 

beküldése ellenében küld az 6. G. G. titkári hiva
tala, Kolozsvár, Httíla-u. ro. ez. — 5 példányon 
felüti megrendelés esetén 25% engedmény. — Min
den egyes füzet után 1 Heí postaköltségre küldendő*.

Apróhirdetések.
Apróhirdetések ára: szavanként 2 lel. — Vastag 
betűkkel szedett szavak kétszeres áron számittatnaK, 

Legkisebb apróhirdetés dija 20 lei.

Eóbere és tueerna ma
got keresünk megvételre. 
Mintázott ajánlatot a ki
ad éhivataíba kérünk. 3730

Eladó 15 mázsés gaz
dasági hídmérleg. Értekez
hetni Sylva r,-t. Cluj. Str. 
Gárei-19. sz. 3727

Keresek egy gazdasági 
ispánt, aki belterjes gaz- 
dáság vezetését vállalja. 
Cim a kiadóba. 3733

Eiadó 5 q. kiflikrumpli , 
vetőmag cim Szász Ferenc 
Pusztakamarás, Kolozs m.

Megvételre keresek 200 
hektár kiterjedésű intenzív 
gazdálkodásra alkalmas ki
sajátításon túl levő birto
kot. Úri lakot parkkal, szép, 
fekvésű vidéken, az összes- 
szükséges jó karban levO 
épületekkel. Részletes aján
latok árral, esetleg az épü
letek fényképeivel „H. M. 
Barzaler*  jel szó alatt a 
lap kiadóhivatalába kül- 
eendő. 3726.

60—100 hold birtokot 
bérbe, esetleg gazdatisztt 
vagy önálló ispáni állást 
keres végzett gazdatiszt. 
Cim a kiadóba. 3721

Hivatalos analízissel kimutatott 
nagy foszfor nitrogén és káli tar
talommal. Az összehasonlító trá- 
gyázási kísérleteknél a legjobban 
bevált. A legolcsóbb és a legjobb 
universális trágya. 100 mázsa (1 
waggon) légenszáritott sertéstrá
gya ab waggon Arad, Lei 3000* — 

Megrendelhető :

Mezőgazdák taskedemi r.-t.-nál
Arad. 3705

- .
A Földmioelésiigyi Minisztérium 

engedélye alapj’án 

lucerna- és lóheremanot 
minden mennyiségben vásárol 

MezQgnzdáh 
tashedElmi részv.-t.

Aradon.


